

# 雷锋，你是春天的良种

□ 衣名

雷锋这个名字，给三月抹上了一丝暖色，也给我们的精神世界带来崇高和温暖的气息，再次唤起亿万中国人的热情。

62年来，雷锋，已成为一个不朽的名字，已成为一切好人好事的代名词；雷锋精神，已在时代发展中彰显出强大的生命力，哺育和激励着一代又一代新人，产生了广泛而深远的社会影响。

壹

迎春花盛开的时节，我深深地思念一个人。生命在这个节点，可抵达温暖和深刻，他像迎春花以翘首的姿势矗立于岁月的枝头。

掩卷沉思，雷锋精神的真谛究竟是什么？仔细琢磨：实质就是把平时的小事做好，脚踏实地、乐于助人，并且持之以恒……

在这个时节，我深深地思念他，心中积存了对他太多的敬仰与感动，常常濡湿我的梦境，也许他离开我们太久了，但不能阻止我对他的思念。在这个文明的国度里，他不再孤单和寂寞，犹如迎春花在经历冬天孕育，开得灿烂和鲜艳，芬芳着只有22岁士兵的姓名，生命如此精彩，芬芳着亿万颗心。

贰

是谁？轻叩三月的门楣，沿着花开的方向，追寻春天的情怀；是谁？

沿着阳光的方向，追寻春天的力量。

是你，雷锋精神！有你的春天，真的很美。

你曾经在日记中写道：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一粒粮食，你是否哺育了有用的生命？”雷锋是这样说的，也是这样做的。在短暂的生命里程中，留下了一道永恒的光芒！

雷锋，一名默默付出的凡人英雄，一名载入史册的光辉英杰。有人说，他是学习楷模、是道德标尺；有人说，他代表一种伟大精神、一种崇高境界；还有人说，他是一种人生信仰、一种价值追求。这些说法都有道理，而我想换一种更有诗意的评价：雷锋，是人间三月良种。

雷锋精神和他的名字一样，已成为一种符号、一种精神的象征！雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为；助人为乐，处处可行。

如果每个人都能像雷锋那样，助人为乐，舍己为人，“出差一千里，爱心洒一路”，那么我们会拥有一个充满爱与温暖的社会。

雷锋说：“对待同志要像春天般的温暖。”当下，在我们身边，层出不穷的雷锋团队和雷锋式的英模，如璀璨夺目的群星，交相辉映，像永不熄灭的火炬，代代相传，他们一个个在平凡的岗位上坚守着自己的信仰，用

实际行动诠释了新时代的雷锋精神。

雷锋精神是一座高耸的灯塔，可照亮千千万万人的心路，不迷方向；可驱散光怪陆离的迷雾，不受蛊惑；可引领光明灿烂的人生，不负青春。年轻的雷锋，以其实实在在的实际行动告诉我们，路该怎么走，事当如何干，人生该如何度过，怎样活才有价值。成千上万的中华儿女，在其高尚精神的感召下，砥砺前行，挥洒青春，燃烧自己，照亮他人。

三月，是个充满希望的季节。枯草正待萌发，湖水已经流淌，一个蓬勃的春天就要到来，此情此景，一定会让人流连其中，写一段关于雷锋的歌。红尘漫漫，静看时光辗转，记忆的花丛深处有你铺开馨香的花瓣。

三月，注定是一场花开灿烂的美景。那含苞待放的花瓣，已笑盈盈地落满了我的心、我的眼。眉间心上，瞬间盈满芬芳和诗情，我知道，这就是雷锋精神。

雷锋，带来温暖的“一帘烟雨三月风”，有你的春天，熏花满城，真的很美。天空，会祥云万里；枝头，会五彩缤纷。纵是无言，心里满是力量！

叁

每个国家都在寻找自己的“雷锋”，每个人都在寻找自己的“雷锋”。我们国家每年都要表彰感动中国十大人物，那感人肺腑的故事、那掷地有声

的大爱、那绵延不绝的感动，都在向世人宣告：雷锋精神永存。

一个普通的名字，响亮了62个春秋，一束光芒，辉映了整个神州，一种精神，传承了几代人。

雷锋啊雷锋，你是精神文明的推进器，你是扶危济困的冲锋舟，你是好人好事的代名词。你把善爱洒向人们心头。

唱支山歌给党听，发自肺腑的歌声，响彻九州，做一颗永不生锈的螺丝钉，朴实的日记，让人爱不释手，你的年龄定格在22岁，却用青春谱写了时代风流。

论年龄军龄你是长兄前辈，论奉献，你是我一生的追求。你的形象镌刻在亿万人民心中，你的故事永远有人续写，我愿做你的后来者，把为人民服务传承永久。你是人间的春风暖阳，让爱温暖了每个窗口，你的价值取向，是人们崇高的追求……

雷锋精神，不是一瞬间的光芒四射，也不带丝毫矫揉造作，在一个民族的灵魂深处，雷锋精神变成一颗珍贵的火种，代代相传，支撑着整个民族创造一个新的传奇。

“寒雪梅中尽，春风柳上归。”岁月流逝，青山依旧，雷锋是一座巍峨的山，形象常在；人事更替，春秋几度，无论经历多少风雨、多少坎坷，雷锋精神之花始终含苞怒放、馨香满怀，傲立于华夏大地，精神长存。

## 雷锋精神永放光芒

□ 李苏海

春回大地，万物复苏。在这美好的时节，我们即将迎来第62个“学雷锋纪念日”。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……”每当这熟悉的旋律响起，那激昂的节奏仿佛带着时光的力量，

穿透岁月的尘埃，在几代中国人的心中久久回荡。在这春风缓缓吹来、百花悄然绽放的三月，在这个布满雷锋足迹的特殊时节，雷锋精神如同一缕和煦的春风，轻柔地拂进我们的心田。

雷锋，他只是一位平凡而伟大的军人，却成为几代中国人心中永恒的楷模，被无数人

传唱歌颂。他的故事，如同一颗璀璨的星辰，照亮我们前行的道路。

还记得那一天，在沈阳车站的换车出站口，人潮涌动，行色匆匆。而雷锋，在这喧嚣中敏锐地发现一群人围着一个背着小孩的中年妇女。原来，这位大嫂从辽宁前往吉林看望丈夫，却不慎弄丢了车票和钱。看着大嫂焦急无助的神情，雷锋毫不犹豫地掏出自己的津贴，为大嫂买了一张去吉林的车票，轻轻塞到大嫂手中。大嫂眼含热泪，满心感激地问：“小兄弟，你叫什么名字？在哪个单位？”雷锋微笑着回答：“我叫解放军，家住在中国。”

这简短的回答，没有华丽的辞藻，却饱含着无比深厚的家国情怀和无私奉献的精神。雷锋，以实际行动诠释了什么是为人民服务、什么是对祖国和人民的无限热爱。

“伟大出于平凡，一切为了社会主义建设，要发出青年的光和热。”雷锋，这位平凡的人，用他短暂而光辉的一生，践行了这句誓言。他的名字之所以被世人铭记，正是因为他有一颗热爱祖国、全心全意为人民服务的心。

如今，雷锋精神依然熠熠生辉，在我们的生活中处处闪耀着光芒。它如同一盏明灯，照亮着人们前行的

道路，指引着无数人在平凡的生活中践行着无私与善良。而第81集团军某旅的郭占城，他的事迹便是这璀璨光芒的生动体现。

那天，郭占城偶然间捡到一个装有重要物品的钱包。看着手中的钱包，他没有丝毫犹豫，毅然决定在原地静静等待。时间在一分一秒地流逝，周围的人来了又走，而郭占城始终坚守在那里。一个多小时过去了，失主王伟伟终于神色匆匆地赶了过来。当王伟伟得知郭占城为了等自己，在原地默默站立了一个多小时却没有丝毫怨言时，他的内心受到极大触动，久久无法平静，却难以用言语表达。回到部队后，郭占城没有向任何人提及自己拾金不昧的善举，而是将这件事默默埋藏在了心里。

还有杭州外卖小哥彭青林，那是平凡日子里惊心动魄的一幕。烈日高悬，彭青林骑着电动自行车正忙于送餐，突然，他的目光被江边传来的呼声所吸引。一位女子不慎失足，落入湍急的水流之中。那一刻，彭青林没有丝毫犹豫，他停下电动自行车，来不及脱下身上的工作服，便奋不顾身地跳入冰冷的水中。在与江水的殊死搏斗后，彭青林拼尽全力将落水女子救上了岸。而此时的他，早已精疲力竭，瘫倒在地。很快，救援人员

和医护人员赶到，将他送往医院。经诊断，他的胸椎压缩性骨折，伤痛让他暂时无法自由行动。彭青林的英勇事迹迅速在网络上传开，网友们纷纷为他送上祝福。有人说：“他是平凡生活中的英雄，用行动诠释了善良与勇敢。”也有人感慨：“在他身上，看到了人性的光辉，看到了雷锋精神的延续。”

这些平凡人的善举，其实都是雷锋精神在新时代的生动体现，它们如同一颗小小的火种，点燃人们心中的善良与美好。

雷锋精神，不仅是一种高尚的品质，更是一种伟大的力量、一种激励着我们不断前行的精神动力。它让我们懂得，无论我们身处何时何地，都应该心怀他人，乐于助人，勤俭节约，用实际行动传递爱与温暖。

让我们在这个美好的三月，在雷锋精神的感召下，将这份精神牢记于心，化作我们前行的力量。让我们以雷锋为榜样，努力成为一个对社会有用的人，让雷锋精神传承下去，在这片广袤的土地上永放光芒。让我们携手共进，用我们的青春和热血，书写属于我们的时代篇章，让雷锋精神如同这三月的春风，永远吹拂在华夏大地的每一个角落，温暖每一个人的心灵。

